

西宁市总工会：“五个一批”帮助困难职工

本报讯(宋芳)近年来,西宁市总工会通过“五个一批”解困工作,助力困难职工解困脱困。截至目前,西宁市投入专项帮扶资金6168.92万元,救助困难职工2.6万户,建档困难职工由2016年的1.79万户降至427户。

助学救助阻断一批。为确保全市低保家庭和建档立卡贫困户子女顺利上大学,西宁市总工会投入资金1216万元全程救助,先后救助3775名困难职工子女。

医疗救助保障一批。动员全市职工参加职工医疗互助保障计划,帮助所有建档城镇困难职工缴纳全额医疗互助金,依托职工医疗互助活动叠加帮扶住院职工,9892名职工报销医疗费用1350余万元。投入资金73.72万元,对122户困难职工实施大病医疗救助。

政府保障兜底一批。对低保标准贫困户、患重大疾病、遭受自然灾害、残疾人等,西宁市政府通过建立梯次救助制度、“救急难”扶贫基金、发放取暖补助等措施,实现困难职工家庭都能享受低保托底保障。

生活救助帮扶一批。西宁市总工会还将建档条件不够但相对困难的职工家庭,作为送温暖慰问对象优先覆盖、优先保障,帮助解决城镇困难职工生产生活难题。先后对2.18万户困难职工实施生活救助。

促进就业带动一批。西宁市总工会举办4期精准脱贫促就业农民工岗位技能提升培训班,培训200余人。

让价值观融入血脉 汇聚发展正能量

——云南普洱市大力培育和践行社会主义核心价值观纪实

戴灵

只有点燃时代的精神灯塔,才能照亮城市前行的道路,给人们指明前进的方向。

“倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,积极培育和践行社会主义核心价值观”,是一项“百年树人”的系统工程和长远工程。近年来,云南省普洱市采取大力宣传、注重实践等措施,让培育和践行社会主义核心价值观在全市落地生根、开花结果。

在宣传阵地上花心思

为了宣传好社会主义核心价值观,普洱市充分运用图书馆、博物馆、文化馆、爱国主义教育基地、民族团结教育基地等阵地,广泛开展社会主义核心价值观教育实践活动1000余场次,干部群众知晓率达到95%以上;主要新闻媒体、网络媒体常态化宣传阐释社会主义核心价值观12个主题词;组织和指导文化部门运用微电影、小说、戏剧、歌曲、诗词等文艺形式传播社会主义核心价值观。

与此同时,建成社会主义核心价值观主题公园、主题广场、主题文化墙、主题街道等一批宣传阵地;充分利用市级媒体、墙体、宣传栏、电子显示屏、广告牌等持续宣传24字社会主义核心价值观,做到城乡随处可见;编印社会主义核心价值观读本和市民文明手册,并广泛发放;将社会主义核心价值观融入文艺演出、学校教育、道德讲堂和“我们的节日”“我的中国梦”“向国旗敬礼”等主题实践活动,社会主义核心价值观、中国梦、中华优秀传统文化、传统美德和普洱精神等不断深入人心。

在“多方融入”上下功夫

普洱市通过“多方融入”方式让社会主义核心价值观开花结果。

将社会主义核心价值观融入道德模范、身边好人等选树活动中。2019年评选了第五届普洱市道德模范11名,道德模范提名奖11名。在媒体平台发布寻找“普洱好人”启事,并在全市范围进行宣传发动,组织开展推荐评选“云南

好人”“普洱好人”“道德模范”活动。罗文芳等3名同志荣获云南省第六届敬业奉献模范称号,董学书提名为第七届全国敬业奉献模范。2020年春节前夕,市文明办开展帮扶生活困难道德模范活动,看望慰问历届困难道德模范20人,大力弘扬和宣传道德模范精神,树立崇德向善良好风尚。坚持开展道德模范在身边专题展览、故事会、基层宣讲等200余场,扩大示范效应,引导人们见贤思齐、崇德向善,争做有道德的人。

将社会主义核心价值观融入志愿服务中,全力打造“全国志愿之城”。目前,全市共建立志愿服务队伍3000余支,招募注册志愿者20万余名,志愿服务小时数累计达到800万余小时,在社区、医院、车站、公共文化场所、景区景点建立学雷锋志愿服务站点440个。“普洱市关爱直过民族”等志愿服务在2019年全国志愿服务项目大赛中获铜奖。常态长效开展便民利民志愿服务,把社会主义核心价值观转化为道德实践的具体行动,营造崇德向善的人文环境。

将社会主义核心价值观融入依法治市实践中,用道德力量滋养法治文化,推动法治普洱建设。通过法治加强“他律”,把法律作为市民行为的硬约束,切实强化市民的规则意识、契约精神;通过德治加强“自律”,培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好道德风尚,用道德的力量滋养法治,为依法治市营造健康向上的社会氛围。同时制定出台《关于在全市公民中开展法治宣传教育第七个五年规划(2016-2020年)》等文件,健全法律体系,培育法治文化,弘扬法治精神,推动社会主义核心价值观融入法治建设。加快推进《普洱市文明行为促进条例》出台,将长期坚持的社会公德、职业道德、家庭美德和中华传统美德,以法律法规的形式固定下来,增强道德的刚性。

将社会主义核心价值观融入国民教育过程中,培育良好风尚。“富强、民主、文明、和谐、自由、平等……”在思茅第一小学四年级(8)班举行的每周一次主题班会上,孩子们的诵读声整齐划一。该班同学刘铭轩说:“我们班的同学都能

背诵出社会主义核心价值观的24字内容。”近年来,普洱市深入推进社会主义核心价值观“进教材、进课堂、进学生头脑”,学生熟知率100%。全市各级各类中小学校大力开展社会主义核心价值观教育,要求学生熟读熟记社会主义核心价值观的主要内容,引导孩子学习践行。同时,广泛开展遵守市民公约、村规民约、行业规范、学生守则等教育实践活动,推进全国“志愿之城”创建。广泛开展关爱空巢老人、留守儿童、精准扶贫、美丽中国、乡村振兴等志愿服务,有力推动社会主义核心价值观融入日常生活,成为人们共同的价值准则。

在行业管理体系中,加强诚信体系建设,彰显行业精神。开展了“诚信人物”“诚信群体”评选系列活动。评选出诚实守信模范马晓翠等,建立诚信“红黑”名单制度,培育诚信文化。

在全面深化改革、全面建成小康社会的大潮中,普洱市正以社会主义核心价值观这座精神灯塔为引领,律动起铿锵有力的时代脉搏,焕发出蓬勃的生机!



精神文明网

报社官方微信

茅台集团

MOUTAI GROUP

全国文明单位

全国精神文明建设经验·交流征文

片仔癀杯

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

“龙轴杯”

全国精神文明建设新闻摄影比赛

征稿启事

为进一步弘扬全国各地精神文明建设的创建成果,直观反映各行各业的创建经验和亮点,有力推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明的协调发展,经过充分酝酿和准备,福建龙溪轴承(集团)股份有限公司与精神文明报社合作,在B1版联合举办“龙轴杯”全国精神文明建设新闻摄影比赛,现将有关事项公布如下,希望全国广大摄影爱好者踊跃投稿。

一、征稿时间:从2020年6月18日起,至2021年6月17日止,时间暂定一周年。

二、来稿要求:图片着力反映全国各条战线精神文明建设过程中涌现出的新人、新事、新风尚、新面貌、新气象。画面力求清晰,构图完整,用光正确,事件真实。提倡现场抓拍,文字说明简明扼要。彩色、黑白片(电子照片发邮箱,实物照片由邮局寄送)均可,电子照片应以大于1M为宜。恕不退稿。

三、来稿不受城市、农村、部队、机关、学校、工矿企事业单位及个人、地区的限制,欢迎全国各地及各行各业广大读者投稿。

四、来稿请注明“‘龙轴杯’全国精神文明建设新闻摄影比赛”字样,并写清作者姓名、单位、通信地址、邮编、电话号码等,发送或邮寄至四川省成都市青羊区敬业路108号T区2栋(报社电子信箱 jswwb-bjb@163.com)(杨初个人邮箱 981020317@qq.com),邮编 610079,精神文明报社杨初收。

联系电话 13980027877

五、本次比赛结束后,将邀请资深人士从入围的摄影作品中评选一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名和优秀作品奖10名,并颁发证书和奖金。

福建龙溪轴承(集团)股份有限公司
精神文明报社



为推进惠农合作,助力脱贫攻坚和乡村振兴,日前,中国邮政集团公司湖北省竹山分公司发挥体系健全、辐射面广的资源优势,开展惠农对接入户摸底活动,深入农民专业合作社、扶贫车间、农产品基地,了解需求,把握难点,解决痛点。开展惠农合作项目系列服务,开启服务“三农”加速度。图为6月15日,宝丰邮政支局员工深入宝丰镇车家沟村山田湖有机蓝莓种植专业合作社,了解蓝莓销售情况。朱本双 黄朝林摄

筑精神高地 凝价值共识 育时代新人

中共贵州省委常委、宣传部长 李学军

近年来,青海省海南藏族自治州始终把精神文明建设作为党的一项重要工作来抓,每年统筹谋划重点工作任务,通过宣传教育、规范管理、表彰激励等措施,创造性开展“文明黄南”建设。“纵横通”抓好素质提升,以理想信念和主题实践紧密结合传承文明、载体活动和网络集成共同发力持续引导,找准学生需求和贴近校园实际主动推进,不断做深中国特色社会主义和中国特色社会主义核心价值观教育、做好青少年教育关爱,推进居民文明素质提升。“明规守矩”书写创建风采,引导干部群众倡树文明新风、推进移风易俗;强化志愿服务工作管理,引导干部群众奉献力量、服务社会;严格考评建设好文明村镇、文明单位、文明校园等,引导各地共担创建大任、共建文明黄南。“文明

先锋”促就崇德向善,把先进典型形象树起来,让先进典型的事迹影响起来,同时注重强化善治协同力,以文明集体力量助推德治建设,经过不懈努力,黄南精神文明建设取得显著成绩。

当前,我们正着力打造黄南精神高地,我们将把凝聚共同价值追求、培养担当民族复兴大任的时代新人作为重要职责,突出山水黄南,在美丽家园建设上抓深度;在农牧区精神文明建设上抓深度;突出品质生活,在群众性精神文明创建上抓实践;突出社会治理,在推进德治建设上抓创新;突出山水黄南,在美丽家园建设上抓落实,奋力推动精神文明建设各项工作落到实处,聚力提升社会文明程度和居民文明素质。

聚焦政治引领,持续加力深化学习宣传教育,始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

作为首要政治任务,深化理论研究阐释,认真组织学习培训,有效开展宣讲活动,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

聚焦时代新风,统筹兼顾培育践行核心价值观。认真贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》,加强理想信念教育和爱国主义社会面宣传教育,积极开展新时代爱国主义教育体验活动,深化“文明旅游”“文明餐桌”“文明交通”行动和网络社会主义核心价值观建设,推进社会主义核心价值观融入法治建设和社会治理,做好社会主义核心价值观社会面普及、活动教育、民约守则融入及示范点打造。

聚焦立德树人,综合施策推进公民道德建设。认真贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,结合创建全省藏区社会治理示范区和“一核三治”村级治理体系中加

强德治建设的要求,建立教育引导、舆论宣传、文化熏陶等制度保障。不断加强诚信建设,开展“诚信建设万里行”主题宣传,健全完善守信联合激励和失信惩戒机制,大力推进政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信。

聚焦夯基固本,精准推进群众性精神文明创建。提升文明城市创建水平,结合打造山水黄南、文旅融合发展和创建全省藏区社会治理示范区等工作,建设宜居宜业、富有活力、各具特色、文明和谐的县城,突出打造彰显地域文化特色的城市;提升文明村镇创建水平,围绕乡村振兴战略和“抓乡促村”“一核三治”目标任务,打造一批“移风易俗·乡风文明”和德治建设示范村镇、红白理事会及模范户;提升文明单位创建水平,持续指导开展“岗位学雷锋”“最美职工”“文明科室”等评选

和联点帮扶村精神文明结对共建、“善行义举榜”“职工风采展”等实践活动;提升文明家庭创建水平,把“五星级文明户”创建与“传家训、立家规、扬家风”活动和评选文明家庭等相结合,打造一批新时代爱国主义示范家庭;提升文明校园创建水平,广泛开展“新时代好少年”“高原好少年”“寻找最美教师”及文明班级、宿舍等推荐评选活动,开展优秀传统文化进校园等活动,打造校园文化特色品牌。

聚焦志愿服务,优化文明实践中心建设。深化河南县新时代文明实践中心建设试点,建立文明实践项目库和点单派单模式,推进其余各县探索开展文明实践中心建设试点工作,推动志愿服务社会化。

党政领导与文明建设